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LOJIK DEVRELERI 1. YILIiCi SINAVI

ACIKLAMALAR:

1. Sinav Siiresi 100 dakikadir.

2. Gozetmenlere soru sormayiniz.

3. Kopya ¢ektigi belirlenenler Fakiilte Disiplin Kuruluna sevk edilecektir.
4.

Tilimleyenleri gostermek icin degiskenlerin {istiine ¢izgi koyunuz ( a gibi).
SORULAR:

1) Asagida 16 tabaninda iki adet say1 (A ve B) verilmistir. Sayilardan biri 8 bit, digeri 4 bittir.
8 bitlik say1 A = (79)16 , 4 bitlik say1 B = (8)16

a. A ve B’nin isaretsiz tamsayilar,
b. A ve B’nin isaretli tamsayilar,

oldugunu diisiinerek A + B ve A — B islemlerini ikili diizende 2’ye tiimleyen yontemini
kullanarak gerceklestiriniz.
Sonuglar1 yorumlayimiz.

2) Asagida verilen lojik fonksiyonun
a. birinci kanonik ag¢ilimini (minterimlerin toplami)
b. ikinci kanonik agilimini (maksterimlerin ¢arpimi)
yaziniz.
f(a,b,c,d) = £4(0,2,3,8,9,10,12,13,14)

¢. Birinci kanonik agilimi cebirsel olarak basitlestiriniz ve sadece 2 girisli TVE baglaclar1
kullanarak tasarlay1p ¢iziniz.

3) a. Asagida verilen fonksiyonun tiim asal ¢arpimlar kiimesini Karnaugh diyagramindan
yararlanarak bulunuz.
f(a,b,c,d) = £4(1,2,5,7,8,9,12) + £4(0,3,10,13,14)

b. Asagida verilen maliyet kriterini kullanarak segenekler tablosunu olusturup indirgeyiniz.
Yaptiginiz indirgemenin asamalarin1 kisaca agiklaymiz. Indirgeme sonucu elde ettiginiz
“en ucuz” fonksiyonun ifadesini ve toplam maliyetini yaziniz.

Maliyet Kriteri: Her bir degisken 2 birim, her tlimleme islemi 1 birim.

c. Fonksiyonun “en ucuz” ifadesini sadece 2 girisli TVE baglaclar1 kullanarak gercekleyip
¢iziniz.



